

Jubilejní setkání mladých recitátorů na Ležáckém veršování



V pátek 8. listopadu 2024 se v Multifunkčním centru Hlinsko uskuteční desátý ročník celostátní dětské soutěžní recitační přehlídky, kterou u příležitosti oslav mezinárodního Dne válečných veteránů vyhlašuje Památník Ležáky a Památník Lidice, příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR.

Cílem organizátorů je zprostředkovat dětem a mládeži originální setkání v přátelské atmosféře a inspirativním prostředí, které je doplněné o vystoupení známých umělců a tvořivé dílny. V rámci programu budou promítány minutové dokumenty zachycující zásadní historické události spojené s tragickým příběhem osady Ležáky a jejích obyvatel.

Přehlídka je určena dětem a mládeži od 6 do 15 let a je rozdělena do třech věkových kategorií:

- 1. – 3. ročník ZŠ
- 4. – 6. ročník ZŠ
- 7. – 9. ročník ZŠ

Soutěž bude probíhat ve třech recitačních blocích. S profesionálním přednesem opět vystoupí známí čeští herci, kteří zasednou i v odborné porotě – herečky Marie Málková, Dana Černá a herec Vilém Udatný. V neposlední řadě pak pedagožka MgA. Klára Litterová, která bude v rámci dramatických dílen připravovat soutěžící na jejich vystoupení. Akce se koná pod záštitou hejtmána Pardubického kraje Martina Netolického a herce a recitátora Alfreda Strejčka.

V závěru přehlídky obdrží všichni účastníci Pamětní list a věcný dar, vítězové jednotlivých kategorií získají diplomy a ceny pro vítěze. Porota má rovněž možnost udělit v každé kategorii speciální „Cenu poroty“ za výjimečný přednes.

Pozvání na akci přijali: senátoři Senátu Parlamentu ČR Miluše Horská a Jan Tecl, radní Pardubického kraje Miroslav Krčil, vnučka vrchního strážmistra Karla Kněže Alena Mergl Kučerová, ředitel Krajského vojenského velitelství Pardubice Petr Holý, starostové měst a obcí Jaroslav Chour, Michal Vychroň, předseda Klubu válečných veteránů Jaroslava Klemeše Chrudim Ivan Gašpár a zástupci 43. výsadkového pluku, jehož příslušníci se hrdě hlásí k odkazu československých parašutistů. Vrchní praporčík prap. Petr Kopecký a kaplan kpt. Milan Novotný přiblíží dětem

povolání vojenských profesionálů, kteří pod vlajkou České republiky vykonávají svoji službu doma i v zahraničí, ale hovořit budou i o válečných veteránech, kteří pro naši vlast obětovali to nejcennější – svůj život.

Kontaktní osoby:

Kamila Chvojková

vedoucí Památníku Ležáky

tel.: +420 469 344 179, +420 739 335 734

chvojkova@lezaky-memorial.cz

Mgr. Kristina Tělupilová

lektorka vzdělávacího oddělení Památníku Lidice

tel.: +420 312 253 702, +420 774 831 302

telupilova@lidice-memorial.cz

